

Отзыв научного консультанта

Игорь Викторович Хяникайнен в 1998 году с отличием закончил медицинский факультет Петрозаводского государственного университета по специальности «Лечебное дело». Уже со студенческой скамьи продемонстрировал наклонности к научно-исследовательской работе. За время учебы на 4-6 курсах медицинского факультета был активным членом СНО по психиатрии и нервным болезням с целью углубления своих знаний, навыков, умений по интересующим его дисциплинам. С того времени обращают на себя внимание такие его личные качества, как исполнительность, честность, желание исследовать патологические и клинические синдромы на стыке дисциплин: психиатрии и нервных болезней. В 1999 году Игорю Викторовичу Хяникайнену присвоена квалификация врача-невролога после прохождения интернатуры на базе неврологического отделения Республиканской больницы г. Петрозаводска (1998-1999 гг). В 1999 году работал в качестве врача-невролога ГУЗ «Поликлиника №5» г. Петрозаводска, по заместительству – врача-невролога Судебно-наркологической экспертизы г. Петрозаводска. В течение 1999-2001 гг. обучался к клинической ординатуре по специальности «Нервные болезни» на кафедре психиатрии и нервных болезней ПетрГУ, успешно совмещая учебу с работой в качестве врача-невролога неврологического отделения Больницы скорой медицинской помощи г. Петрозаводска (на 0,5 ставки) и поликлиники «Онегомед» г. Петрозаводска (на 0,25 ставки). С мая 2001 года – врач-невролог, а с марта 2002 года – старший ординатор психо-неврологического отделения в/ч 2517 г. Петрозаводска. С февраля 2006 года – невролог, с 2007 года – психиатр-нарколог поликлиники МСЧ УФСБ России по Республике Карелия. В 2007 году И.В. Хяникайнену присвоена высшая квалификационная категория врача-невролога.

На рабочем месте активно проводит научно-практическую работу по проблеме профилактики инсульта в организованных воинских коллективах. Демонстрирует способность не только работы в экспериментальной части исследования, но и в анализе полученных результатов. Полученные результаты исследования активно внедряет в свою практическую деятельность.

За время работы и учебы (2001-2009 гг.) И.В. Хяникайнен активно проводил научно-исследовательскую работу на тему: «Профилактика начальных проявлений недостаточности мозгового кровообращения в организованных воинских коллективах», которая была успешно завершена защитой кандидатской диссертации по одноименной теме, и 07.12.2009 года решением Диссертационного совета Военно-медицинской академии им. С.М. Кирова № 27 И.В. Хяникайнену была присуждена ученая степень кандидата медицинских наук. А 02.04.2010 года решением Высшей аттестационной комиссии РФ № 14к/36 – выдан диплом кандидата медицинских наук (серия ДКН № 107057, научная специальность 14.00.13 – нервные болезни).

И.В. Хяникайнен прошел профессиональную переподготовку: в 2007 году – по психиатрии-наркологии на факультете повышения квалификации медицинских работников ФГОУ ВО «Петрозаводский государственный университет»; в 2009-2010 гг. обучался в интернатуре по специальности «Психиатрия» на кафедре психиатрии Петрозаводского государственного университета; в 2010-2011 гг. – по специальности «Психотерапия» в Научно-исследовательском психоневрологическом институте им. В.М. Бехтерева в г. Санкт-Петербурге.

С 2011 года И.В. Хяникайненом начата работа над докторской диссертацией на тему: «Биopsихосоциальный подход в диагностике и лечении ранней стадии хронической ишемии мозга». В ходе работы активно исследуются проблемы оказания мультидисциплинарной помощи пациентам с ранней стадией хронической ишемии мозга. Разрабатывается алгоритм оказания нейропсихологической помощи, углубленно изучается хроническая ишемия мозга с позиций биopsихосоциальной концепции. Основные результаты исследования внедрены в учебный процесс для студентов кафедры неврологии, психиатрии и микробиологии Медицинского института ФГОУ ВО «Петрозаводский государственный университет», в постдипломную подготовку интернов и клинических ординаторов, в практическую работу Амбулатории Карельского Научного Центра РАН и МСЧ УФСБ РФ по Республике Карелия. За время работы над диссертацией опубликовано 113 печатных работ, из

них – 22 в ведущих рецензируемых журналах, определенных ВАК Министерства образования и науки РФ; 5 научно-методических пособий для врачей; одно учебное пособие для студентов медицинских вузов; 3 монографии; глава в Национальном руководстве по психиатрии.

Регулярно проводит занятия лично разработанной «Школы для больных доинсультными заболеваниями», направленные на первичную профилактику инсульта у лиц организованных коллективов (военнослужащих и научных работников). Активно продолжает заниматься психоdiagностикой, нейрофункциональной диагностикой, психотерапией в рамках научно-исследовательской работы по теме докторской диссертации.

И.В. Хяникайнен является активным членом профессиональных обществ Республики Карелия (неврологов, психотерапевтов, медицинских психологов, психиатров, терапевтов). Часто выступает на заседаниях профессиональных обществ по результатам научно-исследовательской работы по теме докторской диссертации.

Регулярно повышает свою квалификацию с подтверждением сертификатов специалиста (врача-невролога, врача-психиатра, врача-психиатра-нарколога, врача-психотерапевта). И.В. Хяникайнен является зрелым специалистом в области неврологии и смежных дисциплин, оказывает консультативную помощь практическому здравоохранению медицинских учреждений г. Петрозаводска и Республики Карелия.

С 2011 года по настоящее время И.В. Хяникайнен работает по совместительству в должности ассистента (0,5 ставки в объеме обще-годовой нагрузки 450 часов) кафедры неврологии, психиатрии и микробиологии Медицинского института ФГОУ ВО «Петрозаводский государственный университет». Читает элективный курс по психосоматической медицине (36 часов) студентам пятого курса Медицинского института. Проводит практические занятия со студентами пятого курса Медицинского института, семинарские занятия для курсантов по постдипломному образованию, интернов, клинических ординаторов. За время работы в медицинском институте ФГОУ ВО «Петрозаводский государственный университет» Игорь Викторович Хяни-

кайнен проявил себя как требовательный, в меру амбициозный, квалифицированный, постоянно развивающий свои знания и навыки преподаватель и исследователь. В работе со студентами, интернами, ординаторами демонстрирует зрелые педагогические навыки, преподает на хорошем эмоциональном уровне, представляет современные сведения по рассматриваемым проблемам, активно использует интерактивные методы обучения. И.В. Хяникайнен пользуется авторитетом у коллег. Женат. Имеет двух дочерей. Активно занимается их воспитанием. Гордится и радуется их высоким спортивным успехам.

Объем и глубина выполненных исследований, полученные результаты, новаторство во внедрении в практическую медицину результатов исследований, многообразный широкий научный интерес, личные и профессиональные качества позволяют мне рекомендовать И.В. Хяникайнена к прохождению аprobации по докторской диссертации на тему: «Биopsихосоциальный подход в диагностике и лечении ранней стадии хронической ишемии мозга» на базе Национального медицинского исследовательского центра психиатрии и неврологии им. В.М. Бехтерева по шифрам научных специальностей: 19.00.04 – медицинская психология и 14.01.11 – нервные болезни.

Научный консультант: доктор медицинских наук (14.01.11 – нервные болезни), доцент, профессор кафедры неврологии, психиатрии и микробиологии Медицинского Института ФГОУ ВО «Петрозаводский государственный университет»

10 января 2018г.

Елена Геннадьевна Антонен

ПОДПИСЬ
ЗАВЕРЯЮ

СПЕЦИАЛИСТ
ПО КАДРАМ

